

42

Газета для тех, кто любит цветы

Цветок

№ 1 (136), январь 2010 г.

Толока

Фото сделано в магазине «Кредо», г. Могилев



ЗАМИОКУЛЬКАС

В рубрике «Цветок с обложки» на стр. 4

Также в номере: ипомея, пеларгония, бегония, вейгела, подофилл, кипрей, кодонопсис, клематис, аглайя, авокадо, лантана, цикламен персидский, орхидея, драцена, калатея, пельтифиллум, суккуленты





Уже в январе самым нетерпеливым цветоводам мы всегда рекомендуем — высевайте гвоздику Шабо. Эти подсказки даем не только тем, кто очень соскучился по любимому делу, но и тем, кто хочет иметь в своем саду цветущее растение. Для этого ее семена, как и гвоздики сероватоголубой, необходимо высевать очень рано. Ведь от посева до цветения у гвоздики Шабо проходит 6-6,5, а у сероватоголубой — 7-8 месяцев. Представьте, посеянная в январе, она зацветет только в середине июля, зато цвести будет до самых заморозков.

Подарок тулонского аптекаря Шабо

Само собой разумеется, получить всходы и подрастить их в то время, когда не хватает света и тепла, — задача не из легких.

Владимир Мостицкий, представитель немецкой фирмы «Бенари», которая славится своими семенами цветочных растений по всему миру, во время встречи на Международной выставке «Цветы» в разговоре о новых сортах, в частности, гвоздики, отмечал, что одно из основных условий при выращивании гвоздики Шабо — свет (необходимо досвечивание).

Это и не ново, скажут наши читатели, которые и сами уже не однажды пробовали ее выращивать и, кстати,

успешно. Кому бы ни хотелось любоваться в своем саду компактными кустиками с крупными ароматными цветками и узкими сизо-зелеными листьями. Ведь к гвоздике издавна трепетное отношение, не зря в переводе с греческого гвоздика «диантус» (Dianthus) означает «цветок богов». Вывел ее, кстати, в начале XIX столетия тулонский аптекарь Шабо. Красную гвоздику в древние времена брали с собой в дорогу как защитницу от несчастий.

У этого цветка утонченный запах, а вот комары и другие насекомые не переносят его. В случае, когда нет средства от комаров, рекомендуют исполь-

зовать одеколон с запахом гвоздики. А почему бы не приготовить настой из цветков и листьев этого растения и не протирать им кожу?

На 0,5 л кипятка необходимо взять 3-4 ст. л. цветков гвоздики. Настаивать 5 часов при комнатной температуре.

Гвоздика Шабо или, вернее, садовая — растение многолетнее, но в средней полосе ее выращивают как однолетник.

— Перед посевом субстрат необходимо обработать фунгицидом против грибных заболеваний, — рассказывал Владимир Михайлович. — Посевы гвоздики Шабо не присыпают, к тому же соблюдают постоянную влажность воздуха (95%). Температуру в помещении поддерживают на уровне +18-22 град. Через 7-10 дней заметны первые всходы. С появлением первых листочков уменьшают влажность воздуха и субстрата. Температуру снижают до +16 град. Как только растения окрепнут, еще снижают дневную температуру до +13-16 град., ночную — до +10 град.

Несмотря на то, что Владимир Михайлович рассказывал о выращивании культуры в тепличных условиях, основные моменты мы позаимствуем, с той лишь разницей, что высеем семена в небольшие плошки и прикроем их стеклом или полиэтиленом. С появлением первых настоящих листочков рассадим саженцы в горшки диаметром 5-6 см. Субстрат приготовим из торфа, дерновой земли, песка и компоста. Гвоздика любит плодородную почву, поэтому можно добавить немного перегноя.

У этой культуры есть способность вытягиваться. Чтобы избежать этого, поставим ее на свет при температуре днем +12-13 град., ночью — на пару градусов ниже. Изредка будем проветривать. При появлении у сеянцев 3-4 пар настоящих листочков следует пересадить в большие горшочки диаметром 10 см. Чтобы растение имело красивую форму, ветвилось, в фазе 5 листочков прищипнем.



Фото Валентины БОНДАРЬ

Итоги конкурса «Мой первый цветок»

Вот и пришло время объявить победителей конкурса «Мой первый цветок». Большое спасибо всем, кто с 7 апреля по 25 декабря 2009 года прислал нам в редакцию письма с фотографиями и рассказами о своем первом цветке, поделился своими ошибками и удачами. 31 декабря мы подвели итоги. Победителями стали три цветовода.

1 место — Ольга Александрова (г. Скадовск Херсонской обл.).

2 место — Елена Беспалова (г. Канев Черкасской обл.).

3 место — Вероника Борусевич (г. Киев).

Поздравляем! Всех троих ждут призы, которые они получают по почте.

Следите за объявлениями новых конкурсов на страницах «Цветка» и принимайте в них участие!

Редакция «Цветка»

В мае-начале июня гвоздика Шабо уже может занять достойное место в саду.

Компания «Венегі» на этот раз предлагала смесь гвоздики садовой Флористан с махровыми цветками разных расцветок, до 70 см в высоту.

А вот семена гвоздики серовато-голубой иногда высевают прямо в горшок, в котором он будет расти до высаживания в клумбу.

— Эти семена можно слегка присыпать вермикулитом, — заметил Владимир Михайлович, — и проращивать при температуре +20-22 град., не допуская переувлажнения и сухости. С появлением зародышевых листочков всходы следует поставить на досвечивание и снизить температуру до +18 град. Постепенно температуру можно снижать, даже до +15 град., но проветривать сеянцы только при +20 град.

Гвоздика серовато-голубая, в отличие от Г. Шабо культивируется как многолетнее растение. Она не настолько требовательная в уходе, не испытывает большой потребности в питательных веществах. Но не выносит скопления влаги, и потому высаживать ее лучше в сухом месте и на достаточном расстоянии между сеянцами, чтобы избежать грибных заболеваний. Чтобы получился красивый компактный кустик, обязательно подрежьте растение.

Новый сорт гвоздики Флавера розовые тона (Flavora Rosa Tone) сделает вашу клумбу розовой, украсив бесчисленным количеством розовых цветков с приятным ароматом гвоздики.

И к тому же под рукой всегда будет болеутоляющее и противовоспалительное средство. Достаточно пойти в сад, нарвать цветков и листочков растения, положить в чашку и залить кипятком. Например, для приготовления отвара на 1 стакан кипятка берут 1 ст. л. травы.

Зоя НОВИКОВА.

Фото Татьяны САНЧУК

Голубой вьюнок

Пишем по просьбе отца, 82-летнего ветерана и инвалида Великой Отечественной войны Гавриила Акимовича Кононенко. Два года назад он принес два зернышка — где-то увидел голубой вьюнок.

Сам посадил эти зернышки. Одно проросло, как отец его холил! К концу лета вьюн вымахал до самой трубы дома, но ни одного цветка на нем не завязалось. И только в конце распустилось несколько штук. Но семена собрать не удалось. Грянули заморозки.

Весной нам удалось раздобыть новое семечко. Вскоре появился росток. Растение снова вымахало до трубы, эдакое голубое чудо: листья почти не было видно, только голубые граммофоны диаметром 5-7 см!

А осенью — опять огорчение. Зеленых семян — неимоверное количество, но снова ударил мороз — и все они превратились в «кисель».

Отец просил поинтересоваться в «Цветке», который он выписывает уже третий год, как правильно называется вьюн? И как ухаживать за ним, чтобы можно было собрать семена? Дети Гавриила Акимовича КОНОНЕНКО, ст. Староминская, Краснодарский кр.

Фото авторов

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемый Гавриил Акимович, удивительный вьюнок — голубая ипомея. В бутончике цветки приобретают слегка фиолетовую окраску, потому ботаническое название голубой ипомеи — фарбитис красно-голубой (Pharbitis tubro-caerulea). Семена завязывает в августе, а созревать они начинают только в октябре. Срезать семенные

коробочки и класть их на созревание — бессмысленно, они вызревают только на растении. Выход один. Семена ипомеи посеять в апреле в стаканчики на рассаду. Таким способом цветения можно добиться уже в конце мая. По мере роста растеньица необходимо переваливать в большие емкости. Помните, что ипомея плохо переносит пересадку, и ни в коем случае не оголяйте корни. Когда установятся постоянные положительные температуры, растения можно вынести на улицу. Лучше всего оставить их в емкостях (при желании последние можно вкопать в землю), поскольку, получив после небольшого объема земли большой простор, ипомея может отказаться цвести и будет только «гнать» листву. Когда же придет угроза первых заморозков, горшки следует внести в дом, поставить на хорошо освещенное окно, семена дозреют, и в следующем году все можно будет повторить. Успехов!



